

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПОСЛА А.В.ШУЛЬГИНА, ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОЗХО НА СТО ВТОРОЙ СЕССИИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО СОВЕТА

по пункту повестки (п.6(f) повестки дня «Угроза применения
химического оружия»)
(Сирия)

Александр Шульгин: - Уважаемый г-н Председатель,

Следует строго придерживаться положений Химконвенции и соблюдать все требования Приложения по осуществлению проверки. Любые отсылки к неким стандартным методологиям Комиссии по расследованию неприемлемы.

Выступаем также против избирательного подхода МУФС к поступающей информации. Все это подтверждает необходимость приведения деятельности МУФС в полное соответствие с Химической конвенцией.

Предлагаем для решения этой задачи рассмотреть возможность создания профильной неформальной рабочей группы. Это особенно актуально в свете того, что собираемые МУФС материалы и доказательства, а также производимые ей доклады, впоследствии используются другими механизмами Техсекретариата. Таким образом, допущенные миссией ошибки влияют на качество работы, проводимой другими группами ОЗХО. Конкретный пример – это уже упоминавшийся здесь третий доклад ГРИ по инциденту в Думе.

Россия подтверждает свою позицию о непризнании правомочности продавленного в июне 2018 г. голосования Специальной сессии Конференции. Решения о насаждении «атрибуции» ОЗХО принято в обход статьи 15-й Химической конвенции. Ссылки на то, что работа ГРИ якобы соответствует, содержащимся в Резолюции Совета Безопасности ООН №2118 призывам о привлечении к ответственности виновных за применение химического оружия, не соответствует действительности. Никогда Совет

безопасности ООН ни ОЗХО, ни тем более ее Секретариату, не делегировал своих полномочий по статье 7-й Устава ООН. Таким образом, деятельность ГРИ не только полностью находится вне правового поля Конвенции, но и нарушает Устав ООН.

В отношении качества работы ГРИ констатируем, что в ее подходах к расследованию химических происшествий остаются те же принципиальные недостатки, что и в деятельности МУФС: культивируется подход, когда собранные свидетельства и факты, выпадающие за ранее выбранные версии происшедшего, не изучаются и не анализируются. Сами доклады не обсуждаются на экспертном уровне. Критические замечания не разбираются.

Хочу подчеркнуть, что 13 марта мы вместе с моим сирийским братом, послом Атейи, провели совместный российско-сирийский видеобрифинг, открытый для всех государств-участников под названием “Нестыковки, пробелы и несоответствия в Третьем докладе ГРИ по инциденту в сирийском городе Дума”. Если говорить коротко, то в нашем представлении доклад и выводы этого доклада – это просто исполнение политического заказа, спущенного Техническому секретариату американцами, французами и англичанами, для того, чтобы увести тройку этих стран от ответственности за неспровоцированную агрессию против Сирийской арабской республики в ночь на 14 апреля, когда они нанесли массированный ракетный удар.

Что касается этого брифинга, о котором я уже сказал. Мы просили Технический секретариат дать нам возможность организовать этот брифинг прямо здесь, в зале “Ипр”, подобно тому, как здесь в апреле 2018 г. выступали 20 сирийцев – невольных свидетелей провокации “Белых касок”, которые и запустили всю эту клеветническую кампанию. Но, к сожалению, нам не позволили этого сделать. Я не побоюсь этого слова сказать, поскольку наше скромное предложение провести брифинг здесь, в зале “Ипр”, для всех заинтересованных делегаций обставили заранее неприемлемыми условиями. В частности, сказали, что вы не сможете показывать здесь ни слайды, ни документальные фильмы. А кстати мой сирийский брат представил фильм,

где выступает знаменитый, уже легендарный мальчик Хасан, который приезжал и здесь, вот в этом зале, по-моему, он здесь сидел, рассказывал о том, как все это было смонтировано “Белыми касками”. Поэтому я предлагаю всем государствам-участникам, в том числе из Евроатлантического блока, ознакомиться с этим брифингом: он у нас полностью размещен на официальном сайте Министерства иностранных дел, а также в Telegram-канале Министерства иностранных дел. Посмотрите, не поленитесь! Обратите внимание! Там волосы дыбом встают от того, как происходило это расследование. А сирийцам, между тем, затыкают рот. Показательно в этом плане то, что 8 марта здесь происходил брифинг, посвященный Третьему докладу и делегации Сирии не дали возможности полноценно выступить здесь: стали размахивать табличками, говорить, что “мы даже слушать вас не хотим”.

Прошу распространить это выступление в качестве официального документа 102-й Сессии Совета, разместить в сети “Каталист”.